

2024 年 6 月 7 日

即时发布

竞争事务委员会欢迎审裁处就首宗有关政府资助计划的合谋案件 发出命令

竞争事务委员会（竞委会）欢迎竞争事务审裁处（审裁处）今天就一宗合谋案件¹发出命令。涉案者在向申请遥距营商计划（D-Biz）²政府资助的企业提交资讯科技方案的报价时，参与合谋行为。

竞委会与达成和解的各方早前共同向审裁处申请，以在双方同意的基础下解决这宗诉讼，有关命令是审裁处根据该共同申请发出。达成和解的各方包括：

- Multisoft Limited 及其母公司数科集团控股有限公司；
- 大码头企业有限公司及贵族护老院有限公司（BP/Noble）；
- KWEK Studio Limited（KWEK）；
- KWEK 的董事兼股东邓威俊先生（邓先生）。

在该共同申请中，Multisoft Limited、BP/Noble、KWEK 及邓先生承认于 2020 年 5 月至 2021 年 9 月期间，向申请 D-Biz 的企业提交资讯科技方案的报价时合谋定价、编配顾客、围标及 / 或分享影响竞争的敏感资料，违反了《竞争条例》（《条例》）下的「第一行为守则」或牵涉入违反该守则，并愿意承担法律责任。

审裁处今日颁令有关各方须支付罚款，款额如下：

- Multisoft Limited: 1,190,000 港元（已计算 18% 的合作扣减率）（罚款由数科集团控股有限公司作担保）；
- BP/Noble: 90,000 港元（已计算 25% 合作扣减率）；及
- 邓先生: 32,000 港元（已计算 20% 合作扣减率）。

审裁处亦颁令 Multisoft Limited、BP/Noble 及 KWEK 须支付竞委会的调查费用，而所有达成和解的各方均须支付竞委会的讼费。此外，审裁处亦颁令取消邓先生在任何公司出任董事的资格，为期 2 年。

本案另外两名答辩人，即经营逸盈行（逸盈）及以个人身份行事的欧阳洁仪女士（欧阳女士），以及逸盈和 BP/Noble 的代表樊承志先生（樊先生），由于没有就指控作出回应，竞委会遂向审裁处申请，根据《竞争事务审裁处规则》（第 619D 章）第 76 条，批出竞委会在入禀时针对二人所寻求的命令。有关申请有待审裁处作出决定。

¹ 详见竞委会于 2023 年 3 月 22 日发布的[新闻稿](#)。

² D-Biz 是创新科技署在政府防疫抗疫基金下推出的资助计划，以支援企业在新冠疫情期间透过资讯科技方案继续营运和提供服务。香港生产力促进局为该计划的秘书处。

競委會行政總裁畢仲明先生表示：「打击濫用公帑的反競爭行為，是競委會的執法重點之一，這宗案件正是本港首宗濫用公帑的合謀案件。與此同時，這案件亦包含了其他多個「首次」，包括：

- (i) 首次利用數據篩選識別出可疑的投標模式，顯示當中可能存在反競爭行為；
及
- (ii) 首次成功與公營機構，即香港生產力促進局合作，利用該局所提供的重要資料及數據作篩選分析，確立有力的理據控告涉案人士。」

競委會重申，任何人試圖以反競爭手段，濫用政府的撥款及資助，都必須予以嚴厲打擊。競委會已準備好與政府部門及公營機構聯手，合力打擊該等濫用個案，以進一步保障涉及公帑的採購程序，維護公平競爭，令公眾受惠。
